



Депутат: Николай Тямин
Округ № 24

ДЕЛА ИЛЮДИ

ИТОГИ РАБОТЫ ДЕПУТАТА ЗА 2016 ГОД

ИНТЕРВЬЮ

Проблемы жителей решаем вместе

Николай Андреевич, проработал ещё один год вашей депутатской деятельности. Чем он отличается от предыдущих лет работы в горсовете?

– В этом году я начал работу в новом статусе – стал председателем одной из стратегически важных комиссий Совета депутатов – комиссии по социальной политике и образованию. Эта сфера расходует более 50% бюджета города, а значит, требует внимания с нашей стороны. За время своей работы председателем комиссии мне удалось обратить внимание на некоторые особенно актуальные проблемы. В частности, вопросы организации школьного питания. В первую очередь мы говорим о качестве питания в учебных заведениях. Рассмотреть этот вопрос более детально нас вынудили частные жалобы, которые мы получали от учеников и их родителей. Отдельного внимания заслуживает качество продуктов. Как только мы приступили к рассмотрению этого вопроса, оказалось, что в управлении образования не было выделено специалистов, которые бы занимались контролем организации питания в школах и дошкольных образовательных учреждениях. Сейчас эта проблема устраняется – целый отдел отслеживает качество продуктов питания.

Подозреваю, что это не единственная проблема, с которой пришлось столкнуться?

– Есть очень большая проблема, которая не зависит от нас, но зависит целиком и полностью от субъекта Федерации. Мы единственный регион за Уралом, который не имеет единой торговой надбавки за школьное питание. Я уже был на приёме у министра, где мы рассмотрели этот вопрос. Проблема сдвинулась с мёртвой точки. Будет разработан законодательный акт. Думаю, что в скором времени Новосибирская область будет устанавливать единую надбавку за школьное питание. Это повлияет не только на качество питания в школах, но и на его стоимость.

Следующая проблема, которую мы «навалились» – безналичная оплата школьного питания. На примере нескольких учреждений мы провели апробацию этого метода и получили положительный результат. По итогам мониторинга мы настоятельно рекомендуем переход на безналичный расчёт. Во-первых, это удобно и для родителей учеников, и для образовательного учреждения. Во-вторых, дети не носят деньги с собой. У нас некоторые директора учебных заведений отличились – установили в школах так называемые снек-автоматы. Это нонсенс! Во-первых, продукция, которая размещается в данных автоматах, далека от понятия здоровой и полезной. Во-вторых, горячие напитки могут быть травмоопасны для детей. Я глубоко убеждён, что школа должна заниматься образованием, а не бизнесом и коммерцией.

Николай Андреевич, а как обстоят дела с образовательным процессом?

– Процесс обучения в городе Новосибирске стабилен и особых нареканий не вызывает. Сейчас актуализировался вопрос увеличения заработной платы и финансирования капитального ремонта дошкольных учреждений. Перед образованием стоит глобальная задача – попасть в федеральную программу строительства школ.

Судя по всему, круг ваших обязанностей стал значительно шире?

– Это так. Одно дело, когда я решал проблемы только своего округа, совершенно другое дело – когда мне приходится брать на себя и нести ответственность за весь город в целом. Но, на мой взгляд, границы между моей профессиональной и депутатской деятельностью уже давно стёрты. С одной стороны, для меня всё легко и понятно, ведь, по сути, в своё рабочее время я решаю вопросы, которые в равной мере стоят и перед депутатами. Таким нехитрым образом строится весьма тесное взаимодействие со всеми депутатами горсовета. Со-

вместными усилиями мы стремимся оказывать помощь всем категориям жителей: от ветеранов до людей, попавших в кризисные ситуации. Хотя в этом смысле я отличаюсь от других депутатов: у каждого из них есть своё направление, а у меня их несколько.

В чём же заключается специфика вашей работы?

– А вот в чём: просто так к нам никто не ходит. Это касается и депутатской деятельности, и социальной помощи. Другими словами, каждый человек приходит с проблемой. Помощь в решении этих проблем – главная цель моей работы.

С какими же проблемами чаще всего приходят жители?

– На округе всегда есть долгоиграющие проблемы. Сейчас самая актуальная – это несанкционированная торговля. Во дворах появляются павильоны, владельцы которых не гнушаются продажей алкогольной продукции и табачных изделий. Нечистые на руку бизнесмены находят лазейки, чтобы развивать свой бизнес. Злополучные киоски устанавливают на придомовой территории, получая согласие жителей района. Схема проста: такие дельцы мотивируют кого-то из актива дома. Этот кто-то соглашается на условия предпринимателей, совершив не задумываясь о последствиях. В итоге сами жители становятся жертвами ночных разгулов, шума, пьяных драк и других последствий продажи спиртных напитков в ночное время. Всё закономерно: киоск не может оправдать себя без реализации спиртных напитков и табачных изделий. Это проблема не только моего округа, скорее – всего города. В рамках своих компетенций мы пытались повлиять на ситуацию. Но решение этого вопроса проходит непросто, так как требует единения всех ветвей власти: правоохранительных органов, административных и депутатских корпусов, сил общественников. Реалии таковы, что консолидировать всех не всегда получается быстро и эффективно.

Какие ещё проблемы стали особенно актуальны в текущем году?

– Среди всех проблем или, скажем, вопросов особое недопонимание среди населения вызвала компенсация за капитальный ремонт. Данным вопросом занимается субъект Федерации, и это также создаёт сложности. Повсеместно уведомляют о том, что люди старше 80 лет освобождены от необходимости платить за капитальный ремонт. На самом деле компенсация идёт по социальной норме. Например, люди платят 690 рублей, а компенсируют по социальной норме всего 140 рублей. Это вызывает непонимание. Я очень обеспокоен этой ситуацией. Понимая, что внесу некоторую сумятицу, я призвал власти не лукавить, а объяснять гражданам всё как есть. Я считаю, что заигрывать подобным образом с людьми неуместно. Самое печальное, что данную проблему вряд ли смогут решить депутаты городского совета. Но то, что этим надо заниматься и разъяснять, говорить правду – это факт. Существует федеральный закон. Если мы хотим освободить людей полностью, значит, надо набраться смелости и заявить о том, что все затраты будут полностью компенсированы из городского бюджета.

Николай Андреевич, а повлияли ли кризисные явления на вашу работу в этом году?

– Безусловно. Например, увеличилось число граждан, обратившихся за материальной помощью. Если в прошлые годы жители приходили за помощью в дорогостоящем лечении, сейчас люди обращаются просто за помощью на приобретение продуктов питания и бытовой техники взамен вышедшей из строя. Пожилым людям очень сложно изыскать средства на ремонт. Мы стараемся откликаться на данные просьбы. Так, были организованы две точки горячего питания для семей, имеющих на воспитании несовершеннолетних детей. Это семьи, которые стоят на учёте. Горячее питание семьи получают один раз в день. В частности, в Ле-



Личное дело

Николай Андреевич Тямин.

- Родился 15 февраля 1960 года в селе Довольное Новосибирской области.
- После окончания школы с 1977 по 1978 год обучался в ГПТУ-57, где получил специальность автослесаря.
- С 1980 по 1982 год служил в рядах Советской армии в городе Семипалатинске, после чего окончил Новосибирский техникум физической культуры и спорта.
- С 1982 по 1985 год работал тренером-преподавателем по лёгкой атлетике в детско-юношеской школе. Среди его воспитанников немало чемпионов области, города и призёров всероссийского уровня.
- С 1985 по 1990 год работал с молодёжными общежитиями по организации спортивных и культурно-массовых мероприятий (соревнования, КВН, турпоходы) в должности заместителя начальника ЖКО ПО «Сибсельмаш».
- С 1990 по 1994 год занимал должность директора детско-юношеского спортивного клуба им. А. И. Покрышкина.
- Окончил Академию государственной службы по специальности «организация социальной работы» и Новосибирский государственный педагогический университет.
- С 1994 года по настоящее время – директор МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Ленинского района.
- С 2003 года по настоящее время – депутат Совета депутатов города Новосибирска (депутат 4-х созывов).
- С 2015 года – председатель постоянной комиссии по социальной политике и образованию Совета депутатов города Новосибирска.
- В 2016 году присвоено почётное звание «Заслуженный работник социальной защиты Новосибирской области».
- Почётный донор России.